A3bBIK IIPOrPAMMHUPOBAHUSA
Pascal




(OCHOBHBIE ITOHATUS

IIporpamma

KoMmmumisganus

Omneparop

N nentudukarop

Habop xoMaH Ha s3bIKE
IpOrpaMMHUPOBAHUS

IlepeBoa mporpamMmebl
(11e101) Ha Malll. SI3bIK

IIpennoxenue Ha A3bIKE
IIPOrpaMMUPOBAHMS

ms BeIOMpaeMoe
IPOrpaMMHUCTOM



AAdpaBuT

AnpaBUT nDackaias COCTOMT W3 OykB, HUPp WU
CIICIICUMBOJIOB.

bykBbl MOXXHO  HCIIOJIb30BAaThb  IIPOIIMCHBIE M
CTpOYHBIC. TPaHCIATOP MX HE Pa3IUYaACT, TO €CTh
VAR, var, VaR — oqHO ci10BO.

neHTudgukatop HAYUMHACTCA C OYKBBI M MOXKET
coacpkaTb LUPPBI W CHUMBOJ IIOJYECPKHUBAHUS.
Pa3zmunyarorcs nepBbie 63 CUMBOIIA.

N nentudukarop HE MOKET OBITh
3ape3ePBUPOBAHHBIM CIIOBOM.



Crpykrypa IpOorpaMMBbI

Program <ums nporpaMmbr>;
Var <pasnein nepeMeHHbIX>;
Begin

<pa3zaei oueparopoB>
End.



Mmsa ITPOrPAMMEL

HaumHaeTcst ¢ OyKBBI

COCTOUT TOJNBKO M3 OYKB  JIATMHCKOTO
andasuTa, nudp, 3HaKa MOTUCPKUBAHUS ()



Pasaea IIEPEMEHHBIX

OnuceIBarOTCA THUIIDbI BCCX IICPCMCHHBDIX,
HCIIOJIb3YCMBIX B IIPOI'PAMMC

<HMs IIEPEMEHHON™>. <THUII IEPEMEHHON>;



THUIIBI AAHHBIX

Real — ot 2.9E-39 no 1.7E38
Integer — ot -32768 no 32767
String — cTpoka



PaszaeA omepatopos

<omneparop 1>;
<orieparop 2>;

<QIieparop n-,



OnepaTopsl

Writeln — oneparop BeiBoga
Readln — oneparop BBOJA
;= - olepaTop IpUCBauBaHUS



HPI/IMCPI)I OIIEPATOPA BHIBOAA

s Write
s Write
s Write
s Write
s Write

n (-500)

n (3+2)

n (‘s numny’)
n(8,y’,3%5,°x’)
n(8,y’,3*5,°x’)

B erte

n (8’9 9,3*5,9 ),)y))

« =500

= d

S 1171110%
= 3ylSx
« 8y l15x
« 815y




‘ ApudmMeTHIECKIE OIIEPAITHA

= T, -
s ¥,/ YMHOXEHHE HE nponycKaTh!!!
« CreneHu net

« DIV — nenenue Hauemno
5 DIV 2

= MOD — ocrtarok oT nejieHus
7 MOD 3




Oyarnnm

x| - abs(x)

x* — sqr(x)

sin X — sin(x)

COS X — COs(X)
*X — sqrt(X)
[x] — trunc(x)



Apudmernyaeckue
BBIPAKEHUSA




| loAyuanTh AMHENHYIO 3AITMCHh CACAYEOITINX
BBIPAKECHUU:

a) >< _ . -1/sqr(x)
b) >< —— a/b/c=al/(b*c)
c) >< —— a/b*c=a*c/b




| loAyunTh AMHEHHYIO 3AIICh CACAYEOIIIMX
BBIPAKECHUU:

d) —— (-b+1/a)/(2/c) = (-b+1/a)*c/2

e) —  (-btsqrt(sqr(b)-4*a*c))/2/a




HepeBeCTH N3 AMHENMHOMU 3aIIUCH B
OOBIYHYIO:

a) a/b/c —

b) a*b/c —

c) a/b*c — ><

datbbrc ——




Hantn spagennsa cAeAyromx BBIPAKCHUN

a) 16 div 3
b) 16 mod 3
c) 28 div 7
d) 28 mod 7
e) 14 div 30
f) 14 mod 30 1

OO kB = WO




3aradu




DTAIIBI PEIICHUA 3aAAYH HA
KOMITBIOTEPE

ITocTaHoBKa 3a/1a4u (4TO JAHO, YTO HAWTH)

[TocTpoeHune Moaeny (MaTeMaTu4eCKOM )

Pa3paboTka anropurMma

CocTraBieHHE IIPOTPAMMBI Ha  SI3BIKE
IpOTrpaMMHUPOBAHUS

OTnagka ¥ TECTUPOBAHUE
IIpoBencHUE pacyeTOB 1 aHAIIM3 PE3YIbTAaTOB



Jlanbl ABa eabIX yucia. Hanrn:
2) UX CpEAHEE apU(PMETHYECKOE;
b) MX CPEOHEE Fr€OMETPUUECKOE.

J1aHbI KaTETHI IPSAMOYTOJIBHOTO TPEYTOJILHUKA.
Hantu ero nepuMerp



